



## 暖冬行动



主动救助 现场救助 流动救助 重点救助

# 入冬以来 我市累计救助流浪人员 2600余人次

**本报讯** 寒冬来临,气温骤降,为了让街头生活无着的流浪乞讨人员温暖过冬,市民政局及时启动《冬季救助工作应急预案》,对流浪乞讨人员实施了“主动救助”、“现场救助”、“流动救助”、“重点救助”等分类救助,入冬来,已累计救助流浪乞讨人员2600余人次。

市民政局相关负责人介绍说,入冬以来,该局组织人员分白班、夜班不间断在街头进行巡视救助,发放棉衣、棉被等御寒物品300余套,对站内突发急(危)重病人、精神病人和传染病送医院救治260余人次,资助返乡1700余人次,护送老弱病残人员返乡270余人次,累计救助流浪乞讨人员2600余人次。

根据天气变化情况,自今年11月1日起,市民政局对冬季流浪乞讨人员救助服务工作进行了紧急部署,主动与公安、城管、卫生等部门沟通联系,联合制定并执行“快速联动现场处置非正常死亡事件”具体规定,建立110、120应急处置联动机制,实现部门间密切配合,快速救助,无条件接收

流浪乞讨人员等特殊群体。

同时,为流浪人员准备了充足的物资,备足棉衣、棉被、鞋袜、食品、车辆、轮椅、药品等冬季救助物资,根据需要随时发放;提前做好门窗、取暖、设备修缮等各种维护,11月10日提前供暖,延长就餐时间、保障热水供应等;加强医疗救助措施,强化卫生防疫巡护巡视工作,增加消毒次数,严防冬季流感病毒流行;对站内和街头流浪乞讨精神病人、危重病人及时送定点医院治疗。

值得一提的是,依托网格化管理机制,市民政局建立健全“群防群助”的救助管理网络体系,网格长、社区民警、巡防队员、行政执法人员,重点检查流浪乞讨人员长期滞留的地带和群众反映较多的地带,认真排查及时救助,确保责任落实到人。

对于备受市民关注的未成年流浪人员,我市开展了以“保护儿童告别流浪”为主题的“接送流浪儿童回家”专项行动,对流浪未成年人开展文化教育、心理辅导、行为矫治等救助保护服务,帮助流浪未成年人接受义务教育或替代教育,组织开展针

对适龄流浪未成年人的职业培训、职业介绍和就业服务。在对流浪未成年人进行需求评估的基础上开展返乡安置工作,对暂时无法查明监护人的受助未成年人、智障人员、精神病人进行妥善安置。

市民政局相关负责人表示,为了确保流浪人员温暖过冬,我市将加大力度,采取一系列措施:加大对重点区域的巡查力度,组织人员加大对桥梁涵洞、车站、繁华商业区等重点地方的巡查,对发现露宿街头的流浪乞讨人员及时进行劝导和引导,对于不愿意到救助站接受救助人员发放御寒衣被等;加大对重点人员的救助力度,对于街头露宿的人员,特别是对未成年人、残疾人、老人进行重点救助,对于精神病人、危重病人做到先救治后救助,争取让他们早日返乡,加大监督力度,全市救助管理机构要严格落实24小时工作值班制、领导带班制、首接负责制、岗位责任制和跟踪检查制,相关部门将进行不定期抽查,对救助工作不力,特别是出现重大安全和责任事故的追究责任、严肃处理。

记者 裴蕾 实习生 田冰妹

## “牵手暖冬”走进高校 20万元资助寒门学子

**本报讯** 昨日,对于郑州师范学院大二学生李灏(化名)来说,是非常难忘的一天:“今天,郑州慈善总会和郑州日产公司给我们这些困难学生送来了助学金,我觉得就像‘围巾’一样给人温暖,我会好好记住这一天,并把这份爱心作为我学习的动力,今后回报社会。”

当日下午,郑州慈善总会、郑州日产2012“牵手暖冬”活动走进郑州师范学院。郑州慈善总会、郑州日产出资20万元救助包括李灏在内的212名郑州师范学院贫困学子。

据悉,“牵手暖冬”活动是郑州日产“牵手工程”的固定爱心项目,也是今年继“公益夏令营”、“阳光助学”和“爱心1+1”之后,郑州日产又一个面向贫困大学生的大型公益活动。此次活动中,还将同时举办“智在飞翔”大学生就业指导报告会和职业咨询,通过向学子传授求职技巧,让即将进入职场的学子具备更多专业素养。

郑州慈善总会副秘书长周培功表示,今年牵手暖冬活动关注困难学子的切身生活,为广大贫困学子的健康成长和求学深造营造良好的环境,将郑州日产“帮助他人,反哺社会”公益理念落到实处、落到了细微处。

记者 裴蕾 实习生 田冰妹

## 做好辖区流浪乞讨人员排查及救助工作

**本报讯** 为切实做好辖区流浪乞讨人员排查及救助工作,龙湖办事处统一部署,组织网格人员80余人、出动车辆20台,每天在18点~24点对辖区内河道周边、桥梁涵洞、公园以及露天场所进行夜间巡逻,随时发现流浪乞讨人员随时救助。

记者 马燕 通讯员 田甜



省会新闻媒体  
“走基层老区行”



## 老百姓过上了城市生活

**本报讯** 这是个产粮大县,有光荣的革命传统,全县22个乡镇中有19个乡镇是革命老区;蝉联全国唯一粮食生产先进县“九连冠”。近日,省会媒体“走基层老区行”采访团走进革命老区安阳市滑县,感受这片红色土地的沧桑巨变。

走进滑县新型农村社区——锦和新城,村民齐希自正在做着家务,200多平方米的联排别墅宽敞而明亮。“社区有中小学、幼儿园、商业街,比起村里的生活强太多了!”说起住进新型农村社区的感受,齐希自一脸

的笑容。

据介绍,锦和新城由省委书记卢展工命名,是目前全省建设规模最恢弘、配套设施最齐全、农民就业最充分、农民生产生活方式转变最彻底、三化发展最协调的新型农村社区之一,总建筑面积209.7万平方米,建成后容纳5.4万人。

展望未来,农业部农业技术推广中心党委副书记、滑县县委常委、副县长刘信表示,党的十八大报告提出,坚持走中国特色新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化

道路,推动信息化和工业化深度融合、工业化和城镇化良性互动、城镇化和农业现代化相互协调,促进工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展。滑县县委、县政府将始终把粮食生产作为重要政治任务,举粮食安全旗、打高产创建牌、走现代农业路,通过良田、良种、良法、粮农、良策“五轮驱动”,大力实施粮食高产创建,巩固滑县在全国的产粮大县地位,保持农业经济快速发展。

记者 鲁慧/文 周雨/图

## 我市首家 科技特色支行 正式授牌

未来三年内  
我市科技型企业贷款有银行提供

**本报讯** 科技与金融联姻,知识与财富共赢。

昨日,市政府与中信银行郑州分行签署金融支持科技创新战略合作框架协议,我市首家科技特色支行正式授牌中信银行郑州商都路支行。未来3年内,该行将为我市科技型企业提供100亿元的贷款授信额度,并倾力扶持科技型企业融资发展。

昨日举行了为首家科技特色支行授牌仪式,市政府与中信银行郑州分行签订战略合作协议。

据悉,签署金融支持科技创新战略合作协议和成立科技特色支行,旨在降低贷款门槛,简化贷款程序,助推我市科技型企业快速成长。签约仪式上,首批4家科技型企业获得了首批科技贷款授信,其中郑州华强文化科技有限公司授信5亿元,河南省通信电缆有限公司授信2000万元,河南康星药业股份有限公司授信1000万元,郑州鼎盛工程技术有限公司授信1000万元。

授信贷款将为解决科技型企业的融资困难提供帮助。据河南康星药业股份有限公司董事长张国祖介绍,以前企业需要贷款时,只能自己一点一点去谈,程序多、时效差,有了科技特色支行这一平台,今后在授信额度内,企业需要科技贷款时就会方便快捷很多,有利于企业抓住时机,发展壮大。

创新的郑州需要创新的科技,创新的科技呼唤创新的金融。科技与金融的结合,必将大幅度提升我市战略支撑产业、战略新兴产业的科技创新能力。下一步,我市将推动更多的银行成立科技支行,加强科技与金融的深度融合和全面合作。

记者 鲁慧